

В диссертационный совет
Д 999.XXX.03 (99.2.129.03)
при Таджикском государственном
университете коммерции

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Акрамова Фурката Шарифовича на тему «Совершенствование системы управления трудовой миграцией в условиях цифровизации (на примере Российской Федерации)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (экономика народонаселения и экономика труда).

Миграционная политики остается актуальной и важной для общества и государства. В современном мире миграция играет значительную роль в экономическом, социальном и культурном развитии страны. В России проблемы миграции связаны с различными аспектами, такими как трудовая миграция, управление миграционными потоками, интеграция мигрантов, беженцев и вынужденных переселенцев.

Формирование эффективной миграционной политики требует комплексного подхода, учета интересов всех сторон, обеспечения прав и законных интересов мигрантов, а также сбалансированного подхода к вопросам безопасности, цифровой грамотности и социальной защиты населения. Реализация миграционной политики должна быть направлена на достижение стратегических целей развития страны, укрепление социальной стабильности и межнационального согласия. Поэтому развитие уровня цифровой компетентности трудовых мигрантов, прибывающих в Россию, остаётся актуальным, так как недостаточная интеграция мигрантов может привести к социальной напряженности, формированию закрытых этнических сообществ, росту преступности и другим негативным явлениям.

Отмечается теоретическая значимость исследования, в рамках которого дано авторское определение понятия «цифровая компетентность мигранта», а также систематизированы и сгруппированы элементы (уровни) цифровой компетентности, обеспечивающие мигранту через совокупность компетенций

эффективность жизнедеятельности и функционирования в условиях принимающего сообщества.

Научная новизна работы заключается в том, что автор диссертационного исследования разработал научно-практические рекомендации совершенствования организационно-экономического механизма использования цифровых технологий управления трудовой миграцией.

Достоверность научных положений и выводов работы определяется соответствием результатов экспериментальных данных диссертации основным теоретическим положениям научного исследования.

Результаты работы были доложены на 5 международных научно-практических конференциях, достаточно полно изложены в 14 статьях, из которых 8 опубликованы в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук.

Автореферат выстроен логично, содержит иллюстрации, которые в наглядной форме демонстрируют последовательность исследования и предлагаемые решения.

Заслуживает отдельного внимания разработанный организационно-экономический механизм управления трудовой миграцией на основе создания многоуровневой цифровой эко-системы.

Несмотря на вышесказанное, автореферат вызывает некоторые вопросы, по которым хотелось бы получить уточнения.

На наш взгляд, разработанный комплекс предложений по совершенствованию системы управления трудовой миграцией в контексте развития цифровых технологий и их использования мигрантами носит лишь теоретический характер. Автору следовало бы определить, какие сквозные цифровые технологии предлагаются для каждого направления развития, а также определить последствия данных мер и их эффективность.

Указанное замечание носит рекомендательный характер и не снижает общей положительной оценки диссертационной работы.

Исходя из вышеизложенного, считаем, что диссертационное исследование Акрамова Ф.Ш. соответствует требованиям, установленным пп.9-11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 № 842, а ее автор Акрамов Фуркат Шарифович заслуживает ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (экономика народонаселения и экономика труда).

Кандидат экономических наук (08.00.05), доцент, доцент кафедры управления ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К.А. Тимирязева

Виолетта Валерьевна Рокотянская

«20» марта 2025 г.

Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К.А. Тимирязева», доцент кафедры управления

почтовый адрес: 109382, г. Москва, ул. Люблинская, д. 78/2.

телефон: +7 (926) 891-72-61 телефон Рокотянской Виолетты Валерьевны

e-mail: rokotyanskay_v_v@mail.ru

